

众志成城 抗击疫情

坚定不移执行“动态清零”总方针夺取最后胜利

我省召开疫情防控工作新闻发布会

本报3月27日讯(记者李开宇)今天上午,我省本轮疫情防控工作第16场新闻发布会在省政府新闻发布厅召开。发布会上,省卫健委副主任张力通报了全省疫情防控工作最新进展情况。省医疗保障局副局长金华介绍了疫情期间的医疗保障措施,并同吉林大学中日联谊医院医务部主任王宗强通过视频连线的方式共同回答了记者提问。

疫情相关情况

省卫健委副主任张力介绍了全省疫情防控工作有关情况。

3月26日0—24时,全省新增本土确诊病例1071例(轻型1042、普通型25、重型4例),其中吉林市434例、长春市633例、四平市4例。新增本土无症状感染者1007例,其中吉林市509例、长春市495例、松原市1例、辽源市2例。

重点工作进展情况

张力说,3月25日至26日,中共中央政

治局委员、国务院副总理孙春兰在吉林市实地考察指导疫情防控工作,主持召开疫情防控工作座谈会、视频调度会,听取工作汇报,调度疫情防控工作进展情况,现场解决防控工作中遇到的问题。按照孙春兰副总理部署要求,省委书记景俊海主持召开全省疫情防控工作视频会议并到基层就疫情防控工作进行了暗访检查,省委副书记、省长韩俊专题调度部署方舱建设工地疫情防控和吉林市社区管控工作,各地各部门进一步加大疫情管控防治力度,把防控措施落实到每一个环节,确保尽快实现社会面清零目标。

26日的重点工作进展包括:

一是全面抓好社区管控。围绕社会面清零,对长春市社区管控情况进行暗访检查,进一步加强核酸检测、转运隔离、流调“追阳”、场所消毒等各环节工作协调联动,统筹调配资源。以争创“无疫小区”为抓手,加大力度做好封控区、管控区管理。对封控区、管控区树立明显的警示标识,管住人员

流动。深入长吉两市161个社区(村屯)、297个小区开展监督检查,现场督促问题即查即改。加强长春、吉林方舱建筑工地感染病例的流调管控,防止疫情风险向涉稳领域传导。截至3月26日15时,前24小时排查涉疫风险人员信息63650条,第一时间推送各地进行落地管控。

二是推进全省区域核酸检测。强化实验室监管,随机对吉林市4家参与区域核酸检测实验室进行巡回督导,检查驻点督导员实验室日核查制度落实情况,目前在用实验室运行良好。长春、吉林、四平、延边、梅河口等地持续开展区域核酸检测。截至3月26日14时,全省实际在用总产能100.69万管,其中长春市72.4万管、吉林市17.4万管,其余进行区域核酸检测的地区10.89万管。

三是推动落实日常诊疗工作保障。组织召开省、市疫情防控医疗救治联席会议,确定新增吉林延安医院为长春市黄码医院,由吉林大学中日联谊医院派驻医疗队进

行技术和人员支持,由长春市指派院感专家指导院内环境改造,待正式启用后向社会公布。吉林国健经开妇产医院和长春康莱尔血液透析中心改造已接近尾声,待院感专家审核后向社会公布。

四是充分合理使用医疗资源。统筹资源使用,加强定点医院和方舱医院核酸检测能力建设,满足医疗救治需求,提升治愈患者出院进度。增派吉林省肿瘤医院30人方舱医疗队进驻吉林市第八方舱医院开展工作,白山市急救医疗队50人支援吉林市救治工作。接收中国宋庆龄基金会向吉林省捐赠的N95口罩650万只,重点向疫情严重的长春市、吉林市和九台区倾斜,用于疫情防控工作。

五是持续做好高校疫情防控。进一步强化“校门、封楼、封楼、封楼、封楼”措施,做好校园封控、核酸检测、转运隔离、垃圾清运工作,坚决防止疫情外部输入。落实“一校一策”“一点一策”“一人一策”,抓好解除隔离和治愈出院师生返校安置工作,目前已安置返校师生508人。(下转第四版)

我省交警为重点物资运输车辆开辟绿色通道

本报讯(记者董鸣宇 刘帅)连日来,我省公安交警部门对防疫、应急和民生保障等重点物资运输车辆实施分类管控、精准管控,全力做好道路交通保通保畅保运工作。

截至目前,全省公安交警部门累计出动警力8.5万人次、警车2.3万台次,设置临时检查点411个,保障重点物资运输车辆9.25万辆次,日均1.18万辆次。

自3月18日起,按照省疫情防控工作领导小组通知要求,全省公安交警部门对省内特别是长吉两市运送重点物资的车辆,不再核查核酸检测证明、通行证,直接予以放行;

对离开各市(州)、县(市)的非本地货运车辆及司乘人员,没有核酸检测证明的,发放抗原检测试剂自行检测没有问题予以放行。

全省广大交警、辅警牢固树立大局意识、整体意识,积极坚守岗位、主动担当作为,严格落实规定要求,主动热情周到服务,真正做到让驰援吉林防疫物资的运输车辆驾驶人来得放心、走得安心、通行顺心,以实际行动为全省疫情防控贡献公安交警力量。

染病院等省内多家大型医院的经验,过硬的业务能力,为快速设计出图纸打下了坚实基础。

3月15日,长春市国际会展中心方舱医院正式启用。来自长春市中心医院的40余名医护人员进入方舱医院。当晚6时,首批患者接受治疗。

截至目前,建苑设计集团设计的长春市方舱医院和隔离点共计35处,改造面积52万平方米,方舱医院床位1.39万张,隔离点房间6400个。具有代表性的长春国际会展中心方舱医院、农博园方舱隔离点等项目已经启用,其他项目也将陆续建成。

眼下,相关设计人员仍然奋战在一线,为后续长春隔离点项目改造提供全面的技术服务保障。

建设方舱医院,他们与时间赛跑

——吉林省建苑设计集团有限公司抗疫纪实

本报记者 张慧勇

3月9日,长春市政府决定,将长春国际会展中心改造为方舱医院。

当晚10时,吉林省建苑设计集团有限公司接到任务,由董事长王欣带领,9名高管参与的指挥部成立。

1小时内,20名设计人员集结到达现场,边踏查、边测量、边设计、边讨论推敲……空旷寒冷的展馆内,全体人员

全神贯注,冷了搓搓手、困了走走步,没有人停下来,大家心里都有一个信念:快点建好方舱医院,让患者得到救治。

3月10日早晨5时,设计完成,施工单位进场开始施工。而这一步,原本需要3天时间。

3月11日,集团76人的核心团队入驻附近宾馆集中办公,50人吃住集团在。方

舱医院施工现场人员马不停蹄地在长春各项目间往返穿梭,密集开展前期踏查和解决技术问题。

13个部门抽调200余名骨干人员组成项目建设团队,涵盖了规划选址、工程设计、技术咨询和工程监理等全过程技术保障。这是一支有专门设计医疗场所经验的团队,拥有设计吉大一、二、三院,省、市传

送菜送药送服务,这家物业真暖心

本报记者 马贺

“菜收到了,谢谢物业帮忙送上来,辛苦了!”“大晚上又是送菜又是送药的,给你们点赞!”3月27日,长春市延安大街与湖西路交汇处,南郡水云天小区的业主纷纷在小区微信群里表达真挚的感谢。

疫情发生后,这个有着900户居民的大型小区迅速切换了状态,居民沉着冷静,全力配合防疫工作,物业工作人员则穿上防护服,配备消毒液、口罩等装备,担起了“大管家”的职责,尽力让不能出门的业主维持正常的生活。

做好居民服务保障工作,是疫情防控下小区物业面临的一道必答题。“我们物业50多人分成几个小组,保洁部负责每天全园区、全方位消杀;客服中心则用电话、微信、张贴告示等方式宣传防疫知识,做好疫情管控的后勤保障。”长房物业发展公司东部住宅业态南郡水云天物业服务负责人谷云说,这些都是常态化的工作。

“因为疫情原因,很多老人的正常生活受到了影响,尤其是在买药、吃饭方面。小区有位业主,他家老人没和他们住在一起。老人90多岁了,不能做饭,以前都是业主每天去给做饭,现在出不去,老人一时吃不上饭。了解到这种情况,我们安排人每天负责将饭菜送到老人家中。”谷云说,像半夜给突发心脏病的居民送药、帮居民充燃气卡之类的事,他们每天都在做。他笑着说:“别看事小,但物业和业主的关系就是这一件件小事拉近的。”

在收集居民诉求时,物业注意到部分居民家里储备菜不多了,立刻多方甄选符合资质的蔬菜、水果供应商,最后在社区的帮助下,挑选出优质平价的供应商,为居民解决了买菜难的问题。菜品搭配丰富,价格比较实惠,业主都很满意。

从采购、分装到配送,感动在小区传递。业主纷纷拍视频、发朋友圈,这场爱心送菜活动,一下子成为大家的骄傲。“收到满满3袋的肉、菜和水果,让我们实实在在感受到小区的温暖。”小区居民王影说。

很多居民都在小区微信群里表扬物业。谷云告诉记者,订菜活动会一直持续到居民不再需要为止,物业也会更加努力地为人民服务。



3月26日,在长春市一处管控小区,居民领取线上订单、无接触配送的生活必需品后返回家中。当日,吉林省新增治愈出院确诊病例583例。新华社记者 许畅 摄

防疫没有“局外人” 责任没有“隔离区”

省国有资本运营公司在疫情防控中体现国企担当

本报讯(记者邹鸣亮)疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情,省国有资本运营公司党委迅速行动、周密部署,全力践行国企使命担当,抓紧抓实各项措施,确保疫情防控不放松、经营发展不停步。

在公司业务连续性管理体系下,省国有资本运营公司党委持续推动各单位完善疫情应急预案,采取分级应对措施。公司党委统筹协调、周密部署,号召公司全体党员、团员青年和职工挺身而出、迎难而上,积极服

务全省疫情防控大局。

3月16日,为落实省国资委要求,将运营公司办公楼改作央企援建吉林省隔离方舱指挥部,公司党委带领团队在两天时间内准备出了房间105间、寝具180套、个人卫生

用品150套、一次性餐具5000套、办公设备耗材11套。

面对严峻疫情,公司党委及时作出决策,通过吉林省慈善总会向吉林市政府捐款100万元,通过长春市红十字会向吉林市政府捐款100万元……目前,公司合计捐款捐物已超过1000万元。

防疫没有“局外人”,责任没有“隔离区”。在这场没有硝烟的战役中,运营公司全体党员干部和员工在做好自身防护的同时,积极投身抗疫一线,用实际行动践行使命担当,做到疫情防控和线上业务经营工作两手抓、两手硬,为战胜疫情贡献力量。

中宣部中央文明办「志愿服务关爱行动」志愿者报名审核结束

两万余人上岗服务

本报3月27日讯 关爱送温暖,服务解难题。中宣部、中央文明办在长春市、吉林市、伊通县开展的“志愿服务关爱行动”,自3月19日实施以来,得到了“两市一县”志愿者的热烈响应。截至今天12时,共建立“志愿服务关爱行动”项目1165个,累计报名50957人(其中长春市27885人,吉林市17069人,伊通县6003人),累计审核通过30674人(长春市14469人,吉林市12746人,伊通县3459人)。报名审核工作3月27日结束,“志愿服务关爱行动”转入上岗服务阶段。当日共有21400余名志愿者经过培训后上岗服务。

就近就便,在小区内为居民提供生活保障志愿服务,并力所能及地满足居民的其他生活需求,“关爱行动”志愿者们帮助居民解决生活的“急难愁盼”,帮助社区解决人手的“燃眉之急”,成为疫情防控和居民生活保供的重要补充力量。

面对居民封闭在家、蔬菜储存告急的困境,长春市柏合助老志愿者协会迅速作出反应,将年前注册的柏合超市调用起来,尽力满足百姓的生活需求,进货、分类、装车、配送成为他们每日的工作。为了配合防疫,会长李桂梅带领志愿者们晚上在牡丹园社区提供的一个小场地打地铺,白天有时一整天连饭也顾不上吃,寒风冻僵了手,长时间地弯腰、久站让她劳累不堪。尽管这样,她仍然每天坚守在配送与分拣菜品的一线。

长春市刘健军敬老爱心志愿者协会会长刘健军组织成立了防疫志愿者临时党支部,第一时间找到广电小区自治小组长、网格员,了解居民需求,建立了居民需求群和党员志愿服务群,把药店、超市、水果店都加入进来,帮助居民解决缺少少药的问题。一位89岁的独居老人行动不便,不能通过网上购药,拨打了刘健军给他的志愿服务公开电话,刘健军及时地将药送到老人家中。

与其他志愿者不同,长春市志愿者联合会的王朕担当起志愿者的“服务员”的角色。他告别妻子和六个月的女儿,加入到接收“志愿服务关爱行动”省外援助物资的队伍当中,每天接收、搬运、发放、运送援助物资,保证这些物资第一时间配送到“关爱行动”专项志愿者手中,“只要我多付出一分,抗疫一线的志愿者伙伴就会多一份保障,他们比我付出得更多。”

面对汹涌的疫情,计划招募两万人的“关爱行动”报名人数已超过预计的2.5倍,审核通过人数超过预计的1.5倍。这些心怀大爱的志愿者们忙碌在“两市一县”各个封闭小区,为居民送去温暖与关爱,他们身上闪烁着吉林人民不惧艰险、互助友爱的生动品格,展现出吉林省强大的志愿力量。

吉林司法警官职业学院:凝聚战胜疫情的强大合力

本报讯(记者李开宇)我省疫情发生以来,吉林司法警官职业学院党委压实防控责任,细化防控措施,在确保校园安全稳定的基础上,积极配合全省疫情防控工作需要,上下同心,共克时艰。

3月初,学院党委经过研判决定学生暂不返校,全面实行线上教学,行政人员居家办公,封闭校园。学院疫情防控领导小组迅速成立指挥部,校领导靠前指挥、及时调度,启动运转多个专项工作组,落实疫情防控工作“日例会”制度,和居家办公人员建立起有效的信息传达方式,形成疫情防控的校内外强大合力。

学院严格遵守属地原则,做好校内人员健康监测工作,对返校返岗人员施行行程轨迹溯源核查,对全体在校师生严格执行“日报告”“零报告”制度,保证排查细致无遗漏;严格实行校园环境整体消杀、重点区域分类消杀、风险区域即时消杀,对入校物资实施转运消杀,对食堂食材物资实行消杀后静态24小时放置,并进行清洁处理;充实物资储备,在原有防疫物资储备基础上,积极联系争取防疫物资援助,确保校园疫情防控物资、生活物资充盈;严格落实校园、楼宇内24小时监控,加强夜间巡逻,对教职工、物业人员在岗情况进行不定期抽查,确保校园消防、食品、环境卫生和治安安全。

学院发布了《在一起,向未来——致全体吉林司法警官职业学院学子书》;学院领导先后与返校和居家学习的学生视频连线交流,关心他们的生活、学习情况,鼓励他们以学战“疫”、学以报国;对返校学生,由辅导员进行思想工作,了解他们的思想动态和线上学习情况;学校图书馆为学生们赠送多种文化期刊;团干部通过形式多样的线上文化活动,凝聚全校学生积极响应号召、共克时艰的精神力量;学生餐食全部由学院免费提供,饮食荤素搭配,每日更新餐单,定期为学生发放中药代茶饮,在符合防疫要求的前提下,督促在校学生坚持执行警务化内务管理规定,加强体能锻炼;建立学管教师24小时值班制度,时刻与学生保持有效沟通,组建思想政治理论课教师战“疫”思政微课堂宣讲团,引导学生用科学理智的态度正视疫情,积极回应疫情期间师生、家长的诉求,开设线上心理咨询、指导相关课程,并建立24小时心理疏导热线,时刻关心关注学生心理健康。